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Besluitenlijst

Raadsvergadering van: 21 september 2023

Nr. Onderwerp Toelichting
1. Opening en 

mededelingen
De voorzitter heet allen welkom. Een bijzonder welkom voor de 
kandidaat kinderraadsleden, alle ouders en andere belangstellenden hier 
aanwezig of thuis meekijkend.

De heer Bonder (Assen Centraal), de heer Bakker (GroenLinks), het heer 
Santing (Stadspartij PLOP) en de heer Omar (PvdA) hebben zich 
afgemeld. Mevrouw van de Kant (D66) heeft gevraagd om tijdelijk 
ontslag /zwangerschapsverlof. Vandaag zal in haar tijdelijke opvolging 
worden voorzien. De voorzitter wenst mevrouw van de Kant en haar 
partner namens de raad een mooie tijd toe.

Bij de start van de vergadering zijn er dus 28 raadsleden aanwezig.
2. Vaststellen agenda Het presidium heeft zojuist vergaderd en besloten om het agendapunt 

Visie Detailhandelstructuur uit te stellen. Dit punt zal vanavond niet 
worden behandeld en wordt van de agenda afgevoerd. 

De groenvisie stond eerder ook op deze agenda en is vorige week al van 
de agenda afgevoerd nadat bij de consulterende behandeling is 
aangegeven dat deze niet besluitrijp is.

De fractie van de VVD wil vanavond een motie vreemd aan de orde over 
het Hertenkamp in Assen. Deze motie wordt als agendapunt 8 
behandeld.

3. Lijst toezeggingen Voorgesteld wordt de toezeggingen
• 22.10 (overzicht subsidies bij voortgangsrapportage)
• 22.11 (straatintimidatie)

als afgehandeld te beschouwen omdat de raad de toegezegde 
documenten heeft ontvangen.

De gemeenteraad stelt de Lijst Toezeggingen met inachtneming van 
bovenstaande wijzigingen vast. 

4. Ingekomen stukken De Lijst met ingekomen stukken wordt conform voorstel afgehandeld. 
5. Brieven inwoners Er zijn 2 brieven van inwoners die inmiddels zijn beantwoord. Zoals 

gebruikelijk krijgt de raad afschriften van deze reactie. 
6. Vaststellen 

besluitenlijst 
De besluitenlijst van de raadsvergadering van 20 juli en de verslagen van 
de consulterende vergaderingen op 14 september worden  
ongewijzigd vastgesteld. 

7. Benoeming tijdelijk 
raadslid D66

Mevrouw Van de Kant (D66) is afwezig in verband met 
zwangerschapsverlof. Op grond van de kieswet heeft zij de mogelijkheid 
zich voor een periode van 16 weken te laten vervangen. De heer de Jong 
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is als eerstvolgende op de kieslijst van D66 bereid gevonden de rol van 
tijdelijk raadslid op zich te nemen. 

Mevrouw Alberts verklaart als voorzitter van de commissie 
geloofsbrieven dat de commissie de geloofsbrieven en verder bij 
Gemeentewet gevorderde stukken van de heer de Jong heeft ontvangen 
en rapporteert de raad van de gemeente Assen dat zij bovengenoemde 
bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat hij 
aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet en daarmee 
toegelaten kan worden tot de gemeenteraad van Assen als tijdelijk 
raadslid.

De gemeenteraad besluit daarmee:
De heer W.J.N.M. de Jong met ingang van 21 september 2023 tot en met 
11 januari 2024 toe te laten als tijdelijk raadslid voor de fractie van D66.

Na dit besluit wordt de heer De Jong beëdigd en legt hij de belofte af. De 
voorzitter feliciteert de heer De Jong, hij neemt zijn zetel in de raad in en 
tekent de presentielijst. Het aantal aanwezige raadsleden voor deze 
avond is daarmee op 29 uitgekomen. 

8. Motie vreemd: 
Hertenkamp

De vorige kinderraad heeft zich sterk gemaakt voor het behoud van de 
hertenkamp. Hier is ook een filmpje over gemaakt dat tijdens deze 
vergadering wordt getoond.

Daarop dient de VVD mede namens de fracties <?> de motie Hertenkamp 
in

Met de motie roepen de fracties van de VVD, Assen Centraal, SP, 50PLUS, 
Lijst de Rijke en de ChristenUnie de gemeenteraad op:

• Zoveel mogelijk de oproep van de Kinderraad te delen op sociale 
media en andere media;

• De oproep van de Kinderraad te delen met landelijke politieke 
partijen en ook aan hen te vertellen dat het hertenkamp moet 
blijven.

De fractie van de PvdA geeft aan dat zij dieren het liefst in hun natuurlijke 
omgeving zien, maar dat het hertenkamp in Assen al erg lang bestaat, 
ruim is opgezet, erg groen is en dat het daarom erg jammer zou zijn om 
deze kwijt te raken. De fractie wil het huidige hertenkamp dus ook 
behouden, maar geen nieuwe hertenkampen toestaan.
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De motie wordt met 27 stemmen voor en 2 stemmen tegen 
aangenomen. De fractie van GroenLinks heeft tegen de motie gestemd. 
Deze fractie is van mening dat de herten niet opgesloten horen te zitten. 

9. Installatie kinderraad De gemeenteraad gaat vanavond de vijfde kinderraad van Assen en de 
vijfde kinderburgemeester en loco-kinderburgemeester benoemen. Er 
zijn voor het schooljaar 2023-2024 28 kinderen bereid gevonden om 
namens hun school de Asser kinderen te vertegenwoordigen in de 
kinderraad. 

De gemeenteraad besluit unaniem te benoemen tot leden van de Asser 
Kinderraad voor het schooljaar 2023-2024:

1 Lars Welles Kindcentrum Driemaster
2 Levi Schutte De Borg
3 Bas Woering De Es
4 Esmee Horstra K.C. Valkenhorst
5 Noortje Stoit GBS De Driesprong
6 Seb Fledderus KC Baggelhuizen
7 Elicia van der Veen De Cirkel
8 Tess den Uyl IKC Het Sterrenschip
9 Julia Schurer CKC Het Octaaf
10 Samuel Lambers-Heerspink CKC De Regenboog
11 Elena Meijer CKC De Regenboog
12 Hanna Jongeling KC Het Krijt
13 Amber Muslic KC Emmaschool
14 Hassanatou Bah CKC Het Kompas
15 Teba Akam CKC Het Kompas
16 Josephine Groenwold De Parel
17 Nola van Haaften De Heksenketel
18 Mika Toxopeus Maria in Campis
19 Rashmitha Thiruchelrum CKC De Lichtbaak
20 Finn Warners SBO De Meander
21 Stian Zantingh KC Kloosterveen
22 Julia Zuidema CKC Kloostertuin
23 Bjorn Nijenhuis De Scharmhof
24 Noëlle Muller KC Theo Thijssen
25 Gijs Hulsthof De Veldkei
26 Jessa de Boer De Marskramer
27 Job Speulman Kloostertuin
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28 Aylisha Fijneman Theo Thijssen

Om als kinderraadslid je functie uit te oefenen moet je worden beëdigd. 
Dat doen de kinderraadsleden door het afleggen van de belofte.  De 
kinderraadsleden beloven allemaal om hun best te doen als lid van de 
kinderraad en het aanwezige publiek is getuige van deze belofte. 

Nadat de kinderraadsleden geïnstalleerd zijn, zijn de kinderburgemeester 
en de loco-kinderburgemeester aan de beurt. De kinderraadsleden 
hebben uit hun midden een kinderburgemeester en een loco-
kinderburgemeester gekozen. 
De gemeenteraad bekrachtigt dit door zonder stemming:

• Seb Fledderus te benoemen tot kinderburgemeester voor het 
schooljaar 2023/2024

• Elena Meijer te benoemen tot loco-kinderburgemeester voor het 
schooljaar 2023/2024

De vertrekkende kinderburgemeester Fieke spreekt de nieuwe 
kinderraad toe en draagt het ambtsketen van de kinderburgemeester 
over aan Seb. De heer Out, voorzitter van de gemeenteraad, bedankt 
Fieke voor haar inzet. 

10. Vraagrecht raadsleden 
en inwoners

Er zijn 3 aanmeldingen voor het vraagrecht

1. De heer Dijkstra (inwoner) spreekt over Roekenbeheer. Hij pleit 
voor het behoud van de roek in Assen.

Hij uit zijn zorgen over het beleid van de gemeente en heeft concreet een 
drietal vragen aan de raad: 

- Hij zou graag het logboek en de evaluatie van 2023 
inzien en onafhankelijk laten beoordelen;

- Hij vraagt om het voornemen om de nesten bij de Beekdalhoeve 
te verwijderen moet on hold te zetten;

- Hij zou  graag zien dat er meer aandacht gaat naar educatie en 
bewustwording in plaats van verjaging.

Nadat de raadsleden de mogelijkheid hebben gehad om verhelderende 
vragen te stellen, geeft wethouder Broekema antwoord op de gestelde 
vragen. Hij geeft aan dat de problematiek rondom de roeken door de 
gemeente met de grootst mogelijke zorgvuldigheid en in afstemming met 
verschillende partijen is opgepakt.  Inzage in het logboek is mogelijk, daar 
kan een afspraak voor worden gemaakt. Het on hold zetten van de 
verwijdering van de nesten is wat betreft de wethouder geen optie, 
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mede in het licht van de forse overlast die door veel Assenaren wordt 
ervaren. het verwijderen van nesten gebeurt wel met inachtneming van 
het welzijn van de dieren en in nauw overleg met de provincie. Er wordt 
al gewerkt aan communicatie, onder meer met een nieuwsbrief. Omdat 
de provincie bevoegd gezag is, kan de heer Dijkstra zich zijn vraag over 
een onafhankelijk onderzoek het beste tot de provincie wenden. 
Daarnaast nodigt de wethouder de heer Dijkstra (opnieuw) uit voor een 
gesprek. 

2. De heer Bouwmeester (PvdA) stelt vragen over het 
vrouwenvoetbalteam van FC Groningen. 

De directeur van FC Groningen heeft via een podcast de suggestie gedaan 
om het vrouwenteam te laten trainen in Assen omdat er in Groningen 
onvoldoende trainingsruimte is. Wethouder Smit beantwoord de vragen 
namens het college. Hij heeft de directeur gesproken en begrepen dat de 
club inderdaad een marktonderzoek uitvoert naar mogelijke locaties. 
Locaties buiten Groningen zouden tot de mogelijkheden kunnen behoren 
en ook Assen zou daarbij in beeld kunnen komen. In dat geval staat de 
wethouder daar open voor en zal hij de mogelijkheden onderzoeken. 

3. Mevrouw De Rijke (Lijst de Rijke) stelt vragen over de inrichting 
van shared spaces. 

Dit concept levert voor blinden en slechtzienden gevaarlijke situaties op. 
De fractie heeft hierover al vragen gesteld, maar de beantwoording heeft 
niet geleid tot geruststelling. De fractie wil, in relatie tot de 
ontwikkelingen in de binnenstad, weten in hoeverre het college de 
participatieraad en het expertisecentrum Visio hierbij betrokken wordt. 
Wethouder Ten Oever beantwoord de vragen. Er is al contact geweest 
tussen de projectgroep en Visio, op basis van dit gesprek heeft de 
projectarchitect een aantal zaken uitgewerkt wat nu opnieuw aan Visio is 
voorgelegd. De participatieraad zal zich daarna kunnen buigen over de 
aangepaste plannen. Er is dus zeker afstemming met de experts en 
betrokkenen.   

11. Reactie gemeenteraad 
op rapport Joods 
Vastgoed

Op 25 april jl. is het rapport Joods vastgoed in de oorlog en hoe de 
gemeente Assen daarmee omging aangeboden aan het Asser 
stadsbestuur. Het is gepast dat ook de gemeenteraad als hoogste 
bestuursorgaan in Assen reageert op dit rapport, waarbij het presidium 
heeft aangegeven dit raadsbreed te willen oppakken.
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Namens de voltallige gemeenteraad voert de heer Weening het woord. 
Hij deelt een persoonlijk verhaal over de invloed die de oorlog heeft 
gehad op zijn familie. Hij benoemt daarna de situatie in Assen. Na de 
oorlog kwam er slechts een heel klein deel van de Asser Joodse 
gemeenschap terug naar onze gemeente. Zij waren alles kwijt, hun 
familie, bezittingen en ook hun huizen die geroofd of geplunderd waren. 
Steun en begrip vanuit de samenleving en het gemeentebestuur ontbrak. 
Een donkere bladzijde in onze geschiedenis. We kunnen de geschiedenis 
niet veranderen, maar we kunnen de gebeurtenissen wel erkennen en er 
oog voor hebben dat we de Joodse gemeenschap destijds als overheid 
ernstig tekort hebben gedaan en alles in het werk stellen om te 
voorkomen dat dit in de toekomst nogmaals gebeurt. 

De gemeenteraad besluit zonder stemming:
• De reactie namens de raad op het rapport Joods vastgoed in de 

oorlog en hoe de gemeente Assen daarmee omging vast te stellen
• Deze reactie te zenden aan de stichting Behartiging belangen 

Vroegere Joodse gemeente Assen
12. Begrotingswijziging 

VRD
De Veiligheidsregio Drenthe legt een concept begrotingswijziging 2023 
voor met het oog op gestegen prijzen en lonen. De raad wordt in de 
gelegenheid gesteld een zienswijze in te dienen op deze 
begrotingswijziging.

De gemeenteraad besluit unaniem geen zienswijze in te dienen.
13. Voortgangsrapportage Op 14 september heeft de raad een informerende presentatie ontvangen 

over de voortgangsrapportage.

De fractie van de ChristenUnie is blij met de voorliggende 
voortgangsrapportage en het feit dat we deze in september kunnen 
bespreken, maar merkt op dat de cijfers tot 1 mei zijn meegenomen in de 
rapportage en dat er vanaf dat moment is doorgerekend. Er zit een 
enorme plus in het programma wonen in Assen, specifiek de bouwleges. 
Wat is hier de oorzaak van? Ook de capaciteitsproblemen binnen de 
organisatie baren de fractie zorgen. Er is al eerder gevraagd om een 
strategische personeelsplanning. 

De VVD fractie merkt op dat er ook dit jaar een fors bedrag overblijft, net 
als het voorgaande jaar. Hij pleit ervoor om dit terug te geven aan de 
inwoners en hij vraagt het college dan ook om bij de begroting met 
creatieve voorstellen te komen om de lasten voor onze inwoners te 
verlagen. 
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Wethouder Smit beantwoord de vragen. Hij geeft aan dat de 
begrotingssystematiek in Assen zeer nauwkeurig is en dat de afwijking 
gering is. Met betrekking tot de plus op de leges geeft hij aan dat deze 
vaak wel te voorspellen zijn, maar dat deze processen veel tijd vergen en 
dat het daarom lastig is om in te schatten in welk jaar de leges 
binnenkomen. Dit jaar zijn drie grote projecten afgerond en dat levert 
deze plus op. 

De gemeenteraad besluit zonder stemming de voortgangsrapportage 
2023, met inbegrip van de daaruit voortvloeiende begrotingswijziging van 
de programmabegroting 2023 vast te stellen.

14. Besluit Startnotitie 
beleid voor en door 
jongeren

Op 14 juli 2022 heeft de gemeenteraad een motie jongeren aangenomen 
die beoogt de positie van jongeren te versterken en hen actief te 
betrekken bij de lokale democratie. Afgelopen tijd is er door Asser 
Jongeren en de ambtelijke organisatie in nauwe samenwerking met een 
werkgroep vanuit de raad nagedacht over het versterken van de 
betrokkenheid van jongeren. Dit heeft geleid tot de bijgevoegde 
startnotitie “beleid voor en door jongeren”.

Namens de raadswerkgroep jongeren voeren de heer Setz (ChristenUnie) 
en mevrouw Alberts (VVD) het woord. Zij spreken hun waardering uit 
voor de jongeren die hier een bijdrage aan hebben geleverd, voor de 
ambtenaren en het college. De raadsleden benadrukken dat alle jongeren 
in Assen mee moeten kunnen doen. Namens de raadsgroep vragen zij het 
college om continuïteit, laat dit mooie nieuwe initiatief geen stille dood 
sterven! Wethouder Broekema is trots op dit initiatief en wil dit ook 
graag vasthouden. Dit is een startpunt, hierna volgt er actie en 
continuïteit. Hij benoemt een aantal concrete plannen. 

De gemeenteraad neemt kennis van de verdeling van de beschikbare 
middelen en besluit zonder stemming de uitgangspunten voor 
jongerenparticipatie zoals beschreven in de startnotitie vast te stellen

15 Visie klimaatadaptatie Dit voorstel is consulterend besproken op donderdag 14 september. 
Toen is geconcludeerd dat dit voorstel vanavond als conformstuk 
geagendeerd kan worden.

De fractie van de VVD legt een stemverklaring af waarin aangegeven 
wordt dat de fractie instemt met het voorstel, maar daarbij wel een 
oproep aan het college doet om de uitvoering samen met de inwoners op 
te pakken. 
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De gemeenteraad besluit zonder stemming de Visie Klimaatadaptatie 
vast te stellen. 

16. Doorontwikkeling 
pilot Tiny Houses 

Tijdens het raad on tour programma heeft de raad de beoogde locatie 
voor Tiny Houses bezocht en een toelichting gekregen op de plannen. 
Tijdens de consulterende behandeling van dit voorstel afgelopen 
donderdag zijn met name vragen gesteld over de financiering en hoe dit 
voorstel zich verhoudt tot het Didam-arrest. 

De fractie van Assen Centraal geeft aan dat ze voor het principe van tiny 
houses zijn, maar dat ze niet kunnen instemmen met de gekozen locatie. 
Vanuit gezondheidsoverwegingen (fijnstof) keuren ze de voorgestelde 
locatie af. 
De gemeenteraad besluit met 26 stemmen voor en 2 stemmen tegen 
(fractie Assen Centraal) in te stemmen met het verder uitwerken van de 
pilot tiny houses, hiervoor een voorbereidingskrediet van €77.000 
beschikbaar te stellen en dit te verwerken in de begroting 2023.

17. Visie op de 
detailhandelsstructuur 

Dit agendapunt is niet behandeld. Het presidium heeft besloten om 
besluitvorming uit te stellen tot een nader te bepalen datum.

18. Sluiting De voorzitter dankt allen voor de aanwezigheid en bijdragen en sluit de 
vergadering. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Assen op 19 oktober 2023

De griffier, De voorzitter,
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PRESENTIELIJST RAAD 

Naam Aanwezig
Griffiers
Dhr. J. de Jonge griffier Grf
Mevr. M. Kolkman plv.griffier X
Mevr. M. Oenema Raadsadviseur X
Collegeleden
Dhr. M.L.J. Out burgemeester Vrz
Dhr. B.J. ten Oever wethouder X
Dhr. C.J. Staal wethouder X
Dhr. A. Smit wethouder X
Dhr. M.F. Rasker wethouder X
Dhr. J. Broekema wethouder X
Dhr. T. Dijkstra gemeentesecretaris X
Ambtenaren/Insprekers
De heer Dijkstra Inwoner

Naam Fractie Aanwezig
Raadsleden
Mw. J. Booij-Venekamp Stadspartij PLOP X
Dhr. C.M.V. Boonzaaijer Stadspartij PLOP X
Dhr. A.A. Dik Stadspartij PLOP X
Mw. A.J. de Ruiter-Dekker Stadspartij PLOP X
Dhr. H. Santing Stadspartij PLOP -
Mw. J. van der Mark-
Leijssenaar ChrUnie

X

Dhr. T.S. Medemblik ChrUnie X
Dhr. J. Setz ChrUnie X
Dhr. S.C. van Luijk ChrUnie X
Dhr. B.J. Weening ChrUnie X
Dhr. J. Talens Assen Centraal X
Dhr. L.G.J. Rengers Assen Centraal X
Dhr,. A. Bonder Assen Centraal -
Dhr. H. van der Wal Assen Centraal X
Dhr. W. Bouwmeester PvdA X
Dhr. O. Omar PvdA -
Mw. C.H.W.J. Vorselman - 
Derksen PvdA

X

Mw. S. Alberts VVD X
Dhr. M.A. Hasslacher VVD X
Dhr. B. Homan VVD X
Dhr. S. Bakker GrLinks -
Mw. H.T. Haan GrLinks X

Dhr. P. van der Kolk GrLinks
X

(tm punt 12)
Mw. A. Bornkamp D66 X
Dhr. W.J.N.M. de Jong D66 va punt 8
Dhr. D.M. Klingenberg D66 X
Dhr. R. Witteman CDA X
Mw. I.A. Trul-Kreuze CDA X
Mw. T.C. van Brakel-
Engberts SP

X

Mw. J. Drenthe SP X
Dhr. C.H.M. Otto 50Plus X
Dhr. A. Zwikker 50Plus X
Mw. A. de Rijke-Criens Lijst De Rijke X


